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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de 2023, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 42ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei 

Pinheiro Vasco. Ausência de: Débora Marcondes Silva Ferraresi. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a 

Ata da 41ª Sessão Ordinária realizada em 6 de julho, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 766/2022 - Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr Prefeito, com 

relação às PONTES SOB OS RIOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA E AS PONTES 

SOB OS RIOS DAS DIVISAS COM OUTROS MUNICÍPIOS, a possibilidade que 

sejam SUBSTITUÍDAS POR ADUELAS DE CIMENTO, assim melhorando a vazão 

da água em épocas de chuvas e proporcionando mais segurança à todos que 

passam por essas pontes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 842/2022 - Andrei Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto 

ao setor competente, informações quanto a Projetos e/ou Programas de Educação 

Ambiental executados ou em execução no município no presente ano. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 846/2022 - Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações sobre a recolocação do letreiro 

do Mercado Municipal de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 860/2022 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente estude a 

possibilidade de criar um espaço para descarte e logo após a trituração de resíduos 

sólidos da Construção Civil. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 889/2022 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor competente, à possível perfuração de um poço 

artesiano no Bairro Cerâmica, no Bairro Ribeirão do Leme e Bairro Engenho Velho. 
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Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 955/2022 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Excelentíssimo Sr. Paulo Lúcio 

Martins - Secretário de Agricultura e Abastecimento de Itapeva, para informações 

sobre a limpeza junto as feiras do município. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 3/2023 - Saulo Almeida Golob - Venho através 

desse requerimento , solicitar ao Sr Prefeito, providências com a relação à 

DRENAGEM DE ÁGUAS PLUVIAIS NAS ESTRADAS RURAIS , que seja estipulado 

um PADRÃO DE MANUTENÇÃO, visto que não temos esse padrão de manutenção 

das estradas rurais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 13/2023 - Andrei Alberto Müzel - Requerer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto 

ao setor competente, a elaboração de um plano de fiscalização e contingência a 

árvores de médio e grande porte, de modo a prevenir a queda das mesmas em via 

pública, podendo causar acidentes e impedindo o tráfego. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 55/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente implante programas políticas públicas, Criação da casa da mulher 

voltada para as mulheres e para as famílias no Município de Itapeva. (reiteração da 

indicação 0019/2022 de 13 de abril 22). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Indicação 80/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao Executivo 

Municipal que encaminhe em regime de urgência a essa casa de leis o projeto de 

Lei que fixa o piso salarial dos servidores públicos ocupante do cargo de provimento 

efetivo de “Técnico de Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem, Enfermeiro e da 

Parteira”, conforme instituído pela Lei Federal Nº 14.434 de 04 de agosto de 2022, 

e publicado no diário oficial da união portaria GM/MS Nº 597, 12 de maio de 2023 o 

valor estabelecido o recurso de R$ 3.815.726,01 que o município de Itapeva 

receberá para cumprimento dos pisos salariais nacionais dos profissionais da 

enfermagem. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

155/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade de 

parceria com médicos veterinários ou clínicas para realização de mutirão de 

castração em animais domésticos na zona rural, reitando o requerimento 814/2022, 

além da possibilidade de ter procedimentos cirurgicos para familia de baixa renda 

nessa clinica e fornecimento de medicação aos animais. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 272/2023 - Lucimara Woolck Santos 
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Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

para que, junto ao setor competente, reitero os Requerimentos 0788/2021, 

1112/2021, para que providencie (URGENTE), a reforma e a implantação tubulação 

de concreto, alças de proteção na ponte (próximo a igreja), na divisa com o bairro 

Caête e Sanbra, que se encontra caída. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 282/2023 - Milton Aparecido Nogueira - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente possibilite o envio do quadro 

de funcionários, função ocupada, jornada de trabalho e salário dos funcionários do 

Mercado Municipal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 283/2023 - Milton Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor 

competente possibilite o controle populacional de pombos e outras aves no interior 

do Mercado Municipal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 367/2023 - Gesse Osferido Alves - Requeiro a mesa, ouvido o 

plenário e dispensando-se formalidade regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito, solicitando informações a respeito da cessão da Unidade Castramóvel de 

Itararé para atender as famílias de baixa renda e ONGS com relação a politica de 

castrações de animais. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 127/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - CRIA A SINALIZAÇÃO INCLUSIVA 

PARA ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS 

ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. 128/2023 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Dispõe sobre denominação do Campo da Vila Guarani Osvaldo 

Ferreira dos Santos - Sr Formiga, localizado na Rua Parana, Vila Guarani. 129/2023 

- Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 3.331/11, que dispõe sobre a 

criação e extinção de cargos em provimento efetivo e dá outras providências. 

130/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei n° 3.802 de 25 de março 

de 2015, que dispõe sobre a criação de cargos públicos em provimento efetivo. 

131/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 1.690/01, que institui 

gratificação por trabalho educacional (g.t.e) aos servidores do quadro do magistério 

em efetivo exercício na secretaria municipal da educação, cria cargos, empregos e 

dá outras providências. 132/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 

2.789/08, que dispõe sobre o plano de carreira, vencimentos e salários, bem como 

o estatuto do magistério púbico municipal de Itapeva. 133/2023 - Prefeito Mario 
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Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 3.061/10, que dispõe sobre a criação de cargos em 

provimento efetivo. 134/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre a 

criação de 03 (três) cargos de Engenheiro Civil em provimento efetivo, altera a 

referência salarial deste cargo e dá outras providências. 135/2023 - Prefeito Mario 

Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 4233/19, que dispõe sobre a criação e extinção de 

cargos de provimento efetivo e altera dispositivos da lei municipal nº 2.789, de 15 de 

agosto de 2008, que dispõe sobre o plano de carreira, vencimentos e salários, bem 

como o estatuto do magistério público municipal de Itapeva. Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0103/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0103/2023 ao 

Projeto de Lei Nº 103/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Fica alterado o caput do artigo 1º do Projeto de Lei nº 103/23. 

Requerimento: 488/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requeiro ao Sr. 

Prefeito e ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar Lombada na 

Rua Adil Bernardino Altura n° 80 e n° 200na Vila São José. 489/2023 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

competente, providencie um poste de iluminação em frente ao ponto de ônibus, no 

trevo do Bairro Bethania. 490/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro 

ao excelentíssimo Prefeito Municipal de Itapeva, junto ao setor competente 

informações, sobre o encerramento do Bolsa Trabalho e se é possível uma 

prorrogação do mesmo. 491/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie a 

construção de uma Marginal na Avenida Expedicionários de Itapeva, que está 

localizada no Parque Cimentolandia. 492/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos para 

exercícios físicos e área de lazer com playground, ao lado da Escola EMEI Cinira 

Faria Godoy, no Jardim Virgínia. 493/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer à EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO, PARA QUE JUNTO AO 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, INFORME SOBRE A FORMA DE 

FUNCIONAMENTO, BEM COMO A POSSIBILIDADE DE INSTITUIR O PROJETO 

VALE LUZ NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. Indicação: 93/2023 - Vereador Robson 

Eucleber Leite - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, providencie a manutençãode Asfalto (RECAPEAMENTO) nos 

cruzamentos na Rua, Josino Brisola com a Cel Crescêncio e Avenida Acacio 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

15 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 015 

  
Piedade com a Cel Crescêncio. 94/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Indica a implantação de uma creche no Bairro Avencal. Essa Presidência encaminha 

os Projetos de Lei nº 127 ao 135/2023 às Comissões competentes para exararem 

seus pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, fazendo uso da 

Tribuna do Povo, VALTER FERREIRA DOLA: Cumprimenta a todos. Sobre a causa 

animal, as pessoas das casas, se não houver ração colocam comida aos animais de 

ruas. Os empresários, e tem cachorro para atender seus locais, não custa nada levar 

tais cães para passear de vez em quando. Não abandonar animais, é preciso ter 

consciência sobre a importância de todos os seres vivos. Todos os cães precisam 

de amor e carinho, são animais carinhosos. Cães têm sentimentos, são leais. Espera 

que os canis sejam bem cuidados, quem cuida dos animais precisam cuidar com 

amor e carinho. Não custa dar um pouco de carne aos cães de vez em quando. 

Tomar cuidado para não atropelar os animais da casa, ao sair com carros. As 

pessoas que comem churrasquinho, poderiam dar um resto do espeto para os cães 

de ruas. Ver. Ronaldo refere que se trata de uma causa nobre. Que é compartilhada 

por diversos vereadores. Parabeniza o orador. Orador lembra que o ex-prefeito 

Comeron fornecia castração de graça aos animais. Ver. Tarzã cumprimenta o 

orador. Já faz algum tempo vem lutando pela causa animal. É difícil o Prefeito 

entender que a receita gasta com animais poderia ser melhor, aplicada com 

resultados muito maiores. É preciso campanhas para adoção e focar em campanhas 

para castração. Comenta sobre as dificuldades para se levar os animais até a FAIT. 

Fala que há má gestão dos recursos no que tange à aplicação de verbas sobre o 

tema. É uma causa também defendida pelo Dinho, suplente do ver. Roberto. 

Presidente Comeron parabeniza o orador. Comenta que o gestor municipal precisa 

dar atenção a essa causa. Orador agradece pela oportunidade. TEMA LIVRE: Com 

a palavra o ver. Tião. Cumprimenta a todos. Esclarece que há dois meses recebeu 

ofício para assumir a vaga de vereador, mas estava realizando exames médicos, 

visto que sua saúde está em ótimas condições, optou por assumir a vaga de 

suplente. Agradece a todos. Agradece a Jesus. Agradece aos seus eleitores, isso é 

motivo de muita alegria. Não pretende tratar da política, mas sim dos 

agradecimentos. Agradece a sua família. A vida pública não é fácil e agradece pelos 

que sempre estiveram ao seu lado. Parabeniza os vereadores novos eleitos. 

Parabeniza a bancada feminina, na pessoa da ver. Áurea. É uma honra poder contar 
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com cada vez mais mulheres dividindo o espaço, que também é delas. Agradece as 

pessoas que o ajudaram nesses dois mandatos anteriores. Tem uma gratidão muito 

grande por elas. Agradece a Deus, e diz que pretende somar com os demais 

vereadores da Legislatura. Quer dar sua contribuição da melhor maneira possível, 

pelo tempo em que estiver como vereador. Com a palavra a ver. Áurea. 

Cumprimenta a todos. Cumprimenta o ver. Tião. Fala sobre o que está ocorrendo, e 

pede que seja solicitado ao Governo Federal a inclusão de prótese mamária dentre 

os procedimentos do SUS no Município. Refere que o custo é coberto em 50 por 

cento pelo SUS, mas diz que é preciso que o valor integral seja garantido. É um 

direito às mulheres poderem ter a reconstituição da mama. Pede uma Moção de 

Apelo ao Governo Federal em nome da Câmara, em nome de todos os vereadores, 

para que a situação seja resolvida. Sobre o Bairro Betânia e Faxinal de Baixo, há um 

trabalho de canalização da rede de água. Comenta sobre os andamentos do serviço. 

Agradece a ver. Lucinha pela forma de trabalho e pelo empenho sobre a causa. 

Elogia o trabalho da ver. Lucinha e os resultados alcançados.  Outra coisa, há oito 

venezuelanos na cidade de Itapeva. Todos com uma placa pedindo e todos foram 

atendidos pela ação social. Diz que eles não querem atendimento pela ação social. 

Diz que a Secretária Lucinha abordou a todos, dando possibilidade de assistência, 

mas eles não querem ajuda e não querem sair da rua. Comenta que o albergue 

municipal fornece café da manhã, almoço, café da tarde, jantar, banho, máquina de 

lavar, etc. Refere que há uma norma em que o cidadão dependente decide que quer 

se tratar, mas para isso ele tem que passar pelo médico, o que só ocorre na quinta-

feira.  Se as pessoas estão doentes e naquela situação, eles não têm discernimento. 

Então o Estado precisa flexibilizar a possibilidade de ajuda às pessoas que querem 

tratamento. Comenta ainda, que pessoas no vício, podem ofertar perigo social de 

alguma forma, para elas mesmas e para outras. É preciso trabalhar para retirar essas 

pessoas de tal situação, em que elas podem ser um risco para si mesmas inclusive. 

A responsabilidade é de todos os cidadãos, trabalhar pela recuperação do ser 

humano. Com a palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Dá as boas-vindas 

ao ver. Tião. Fala à ver. Áurea que fez emenda impositiva para complementar o 

valor que o SUS não cobre, em valor suficiente para atender a necessidade de todas 

as mulheres que precisam. Também, em conjunto com o ver. Gessé, Júlio, Comeron, 

Ronaldo, Christian, reuniram salvo engano quase 80 mil reais para a Santa Casa 

comprar mais 2 máquinas de hemodiálise.  Espera que a Prefeitura faça o 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

17 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 017 

  
pagamento das emendas impositivas, principalmente aquelas ligadas à saúde. 

Neste ano pretende indicar emendas no mesmo sentido. Aparte ver. Áurea. Gostaria 

de saber o número da emenda, que vai conversar com o Prefeito pessoalmente para 

fazer a liberação da verba. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. 

Testemunha sobre as virtudes e qualidades do ver. Tião. Sabe da seriedade e 

responsabilidade como o ver. Tião trata todos os projetos. Gostaria de dizer que 

acompanhou o encaminhamento de documentos e questionamentos às instâncias 

competentes, sobre a jurisdição do bairro do Pacova. Fica pensando que governar 

é escolher. Que não é falta de dinheiro, mas falta de gestão. Sugere que sejam feitos 

convênios com clínicas particulares, sobre a causa animal. Espera que a Secretária 

Ariane possa fazer um bom trabalho, já que estão cobrando respostas de 

requerimentos, não respondidos à Comissão ligada aos direitos dos animais. Diz que 

na política as ações não podem ser dirigidas por sentimentos pessoais. Refere que 

a atual gestão não tem prioridades. O critério para contratação de servidores em 

cargo de comissão deve ser a competência. Comenta que, para fazer cobrança 

retroativa de IPTU, sem amparo legal, foi feito um gasto exorbitante. Refere que a 

Santa Casa está fazendo a lição de casa e o Executivo vai ter que fazer o seu papel. 

Investimentos em obras devem ser feitos de forma a respeitar as prioridades. 

Comenta sobre o trabalho sério da CEI da Educação, que vai mostrar os resultados 

dos gastos excessivos em questões não prioritárias. Refere que a boa situação fiscal 

do município já está se acabando e é preciso melhorar a tomada de decisões em 

gastos. Cita a falta de servidores em áreas importantes. Diz que se instalou o caos 

na administração municipal, que está vivendo um desgoverno. Com a palavra o ver. 

Ronaldo. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Tião pelo seu retorno.  

Parabeniza o Dola pelo discurso em defesa da causa animal. Fala sobre pedido da 

bancada Progressista sobre verba para castração de animais no município. 

Apresenta nessa noite Requerimento que solicita a continuidade do programa Bolsa 

Trabalho, que auxilia mais de 50 famílias no valor de 540 reais, mais cesta básica e 

vale gás.  Diz que é preciso dar continuidade ao programa. Comenta sobre a 

situação do bairro do Pacova. Refere que estará acompanhando. Acredita que o 

IBGE fará uma reformulação no sentido de reverter a situação de perda de jurisdição 

do bairro mencionado, pelo município de Itapeva. Diz que o Poder Legislativo está 

fazendo a sua parte. Mas refere que o Poder Executivo precisa fazer a sua parte e 

informar corretamente a população. Comenta sobre diversas situações que 
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envolvem o bairro. Reafirma o sem compromisso com o bairro. Fala sobre resposta 

recebida sobre o piso nacional da enfermagem. Que nunca desistiu dessa luta. Fez 

indicação, por se tratar de Projeto de iniciativa do Executivo. Diz que em resposta, o 

Executivo está esperando que haja verba direcionada para o custeio do piso 

nacional. Refere que o piso nacional é a valorização por uma luta importante dessa 

categoria. Outra resposta, de indicação para que a Prefeitura implantasse a casa da 

mulher, voltada para a região de Itapeva, zona rural, etc. A Secretária Lucinha 

respondeu com uma lista de ações voltadas para as mulheres. Diz para todas as 

mulheres procurarem tais serviços quando precisarem. Com a palavra o ver. 

Robson. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Tião pelo retorno à Casa. Registra 

a passagem do ver. Milton Nogueira. Cumprimenta sua amiga Irene. Cumprimenta 

o Sr. Dola. Registra que cadastrou voto de congratulações pelo projeto boxe na 

praça. Agradece ao Sec. Christian, pela parceria e auxílio. Diz que é um projeto 

bonito e convida os vereadores a conhecer o projeto. Menciona o nome dos 

boxeadores que se saíram bem em evento recente. Comenta sobre projeto, que é 

uma casa subsidiada e patrocinada pelas lojas CEM, voltada à causa de pessoas 

portadoras de autismo. Diz que ajudará muito, que é um desafio muito grande e é 

preciso aprender com projetos bem-sucedidos em outras cidades. Sobre o IBGE e o 

bairro Pacova, acha que pertence a Itapeva.  Aparte ver. Áurea. Diz que é preciso 

recorrer à demarcação em memorial descritivo. Retoma ver. Robson. Acredita que 

a situação vai se resolver da melhor forma possível. Refere que é preciso ter 

responsabilidade com a informação a ser divulgada. ORDEM DO DIA. Leitura de 

Projeto de Lei 66/2023 - Mario Sergio Tassinari - Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 85/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre o Direito da 

Mulher de ter acompanhante durante exame ou procedimento ginecológico no 

Município de Itapeva-Sp, e dá outras providências. Colocado em primeira discussão: 

Ver. Júlio. Fala sobre a importância do Projeto de Lei. Que dá à mulher o direito de 

optar em ter alguém de sua confiança no momento de algum exame em que precise 

ser sedada ou esteja em situação vulnerável. Frisa que é opcional às mulheres. 

Aparte ver. Ronaldo. Diz ser autor de Lei de afixação de cartazes para a divulgação 

de transparência dos direitos das mulheres. Retoma ver. Júlio. Diz que é preciso 

encontrar meios de proteger, tantos os profissionais de saúde, quanto à mulher em 
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situação de vulnerabilidade. Acredita que é preciso ter zelo e cuidado e prevenir 

ações nesse sentido. Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 86/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Institui a Campanha Municipal 

Permanente de Combate ao Abandono Afetivo de Idosos no Município de Itapeva/SP 

e dá outras providências. Colocado em primeira discussão: Ver. Júlio. Comenta 

sobre a importância do Projeto. Que trata de cuidados emocionais aos idosos, no 

sentido de combater abandono afetivo de idosos. Que se trata de uma campanha 

permanente de conscientização sobre o abandono afetivo de idosos no município. 

Muitas vezes, a pessoa idosa não tem o tratamento que ela deveria ter. Frisa que é 

crime abandonar uma pessoa idosa. Lembra que todos passamos por essa fase da 

vida. Comenta sobre diversas situações degradantes a que os idosos muitas vezes 

são submetidos, mesmo por seus entes próximos. Ver. Áurea. Registra sobre o 

Projeto, diz que há muitos direitos escritos, mas que não são respeitados, no que 

trata dos idosos. Na hora que se precisa das Leis, aí é que se vê o que é sofrimento. 

Comenta sobre idosos submetidos a situações complicadas, de abandono, 

submetidos a maus tratos por parte de familiares muitas vezes. Relata a tristeza de 

se ter que brigar com Secretaria de Saúde para que sejam disponibilizados 

medicamentos, tratamento a idosos. Refere que é preciso conscientizar a sociedade 

para evidenciar a situação de abandono dos idosos, inclusive pelo poder público. 

Esse projeto é de suma importância para se discutir nas escolas, na família, nas 

igrejas. Que é preciso recuperar o amor ao próximo, e nós seremos os próximos 

idosos. Comenta sobre caso de agressão de idosa que buscou ajuda da vereadora. 

Refere que as medidas são urgentes, quando se trata de idosos, que idade deve ser 

prioridade. Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

95/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre a disponibilização do Diploma 

Impresso em Braile para alunos com deficiência visual, pelas instituições públicas e 

privadas do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão: Ver. Júlio. Comenta sobre a importância do Projeto. Garantir aos alunos 

com deficiência visual o direito de obter seu diploma em braile. Uma forma de 

garantir sua inclusão e valorizar sua condição humana. O projeto é tanto para a rede 

municipal, tanto para escolas técnicas, rede privada. Hoje em contato com a 

entidade Luz da Visão, receberam a informação que há 47 cidadãos sob trabalho de 

inclusão. Refere que para tais pessoas isso fará uma diferença muito grande, visto 

que se trata de respeito ao esforço pessoal e a conquista daquelas pessoas. Esse 
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projeto é para ajudá-los a enxergar suas conquistas pessoais. Ver. Áurea. 

Parabeniza o ver. Júlio pelo Projeto. Fala sobre o cuidado necessário pelos falsos 

médicos atuando na região, em exames de vista. Existe processo no MP, apreensão 

de maquinário e óculos sem respaldo, sem vigilância. É preciso ter cuidado especial 

à criança, à pessoa de idade. Refere que óticas não podem fazer exame de vista. 

Diz que não é preciso virem falsos médicos para prejudicar a população de Itapeva 

e região. Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

98/2023 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA dispositivo da Lei 1.777/02, que dispõe 

sobre o regime jurídico dos funcionários públicos do município de Itapeva – SP. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Emenda 1/2023 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica 

alterado o caput do artigo 1º do Projeto de Lei nº 103/23. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 103/2023 - Julio 

Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre a implantação do Programa de Diagnóstico e 

acompanhamento integral aos alunos com Dislexia, TDAH ou outro transtorno de 

aprendizagem, no Município de Itapeva/SP, e dá outras providências. Colocado em 

primeira discussão: Ver. Júlio. Agradece aos vereadores pelas votações favoráveis 

aos seus projetos. Refere sobre a importância dos votos aos projetos no plenário. 

Comenta sobre a importância do Projeto. Dislexia, TDAH, sobre tais transtornos e 

sobre o acompanhamento de alunos portadores de tais transtornos para ajudar tais 

crianças a lidar com tais situações. Diz que o diagnóstico sobre tais condições passa 

pela avaliação de um profissional médico. Muitas vezes, o pai e a mãe não 

percebem, mas o profissional da educação começa a perceber que tais crianças 

precisam de uma atenção. E está sendo colocado na fase de aprendizagem, devido 

ao fato de quanto antes ser identificada a situação mais a chance de essa criança 

ter uma vida normal, com menos traumas. Refere que se trata de toda uma rede de 

auxílio. O trabalho do ver. é colocar no Projeto que seja lá, nesse momento da sua 

primeira infância, as crianças já possam ter acompanhamento integral. Espera que 

se consiga fazer que esse tipo de política faça valer em prática no município. Cita 

casos de uma mãe que tem filhos e neto que passam por tais situações. Em primeira 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 493/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO, PARA 

QUE JUNTO AO DEPARTAMENTO COMPETENTE, INFORME SOBRE A FORMA 

DE FUNCIONAMENTO, BEM COMO A POSSIBILIDADE DE INSTITUIR O 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

21 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 021 

  
PROJETO VALE LUZ NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 85 – 86 – 95 – 98 - 103/2023. Dependendo dos Pareceres 

das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 

9, 17, 40, 49, 61, 64, 65, 70, 71, 72, 76, 81, 83, 84, 87, 91, 97, 99, 100, 105, 106, 

107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 

124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134 e 135/2023. Substitutivo 01 

ao Projeto de Lei 89/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a ver. Áurea. 

Cumprimenta a todos. Solicita a comissão de Saúde, uma reunião com a Comissão 

de Habitação, na quinta-feira, às 16h, pedindo à presidente da OAB para tratar do 

tema habitação; a Secretária de Obras. Pede o mapa do loteamento do Mont Blanc, 

memorial descritivo; também sobre a situação da mudança da rodoviária.  O 

Conselho definiu a venda de três áreas institucionais. É preciso chegar a definições 

sobre loteamentos, definindo o que é imediato e o que é demorado. Fala que a Santa 

Casa de Itapeva continua com problemas financeiros, pela fala da irmandade. Diz 

que é preciso conversar novamente com o Prefeito. Refere que se trata de uma 

situação preocupante.  Com a palavra o ver. Preto. Cumprimenta a todos. 

Parabeniza o ver. Tião pelo retorno. Que estamos para somar e não para dividir. 

Parabeniza o ver. Júlio pelos projetos apresentados. Fala sobre caso pessoal, de 

dificuldade de visão. E foi auxiliado por diagnóstico que o ajudou a compreender o 

problema e trabalhar com ele.  Exorta a todos a valorizarem os idosos. Cita casos 

humilhantes aos quais os idosos são submetidos. Agradece o ver. Milton Nogueira, 

pela sua atuação breve, mas importante. Recebeu a notícia das casas do Governo 

Federal, vários relatos de pedidos de documentos via whatsapp para cadastros de 

casas. Diz para a população não fazerem isso. Refere que muitas pessoas usam de 

má fé para prejudicar quem realmente precisa. Com a palavra o ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Refere sobre semáforo instalado na alameda Toledo Ribas. 

O pessoal da rua esperava que o semáforo fosse um pouco mais para baixo. Acabou 

ficando bem próximo e a população pede um redutor eletrônico de velocidade um 

pouco abaixo. Aparte ver. Saulo. Refere que o problema era o cruzamento de carros, 

causando acidentes no local. Explica a necessidade da instalação do semáforo no 

local e diz ter presenciado diversos acidentes no local. Mais abaixo podem ser 

instalados outros equipamentos. Retoma ver. Júlio. Agradece pela explicação do 

ver. Saulo. E nesse ponto, insiste através do apelo da população que seja colocado 
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redutor de velocidade abaixo do ponto, visto que se trata de local de intenso fluxo de 

veículos. Dá boas vindas ao ver. Tião. Diz ter orgulho de trabalhar com o vereador. 

Gostaria de mencionar o ver. Milton pelo trabalho importante pelo tempo em que 

esteve como vereador, tendo agregado muito e deixou um legado que é o trabalho 

do fórum do 3º setor, que deve ser continuado. Com a palavra o ver. Tarzã. 

Cumprimenta a todos. Avaliando a questão do IPTU complementar, sugere. Com 

relação à isenção, pensa sobre abolir a metragem. Se a pessoa é proprietária de um 

único imóvel e atende aos critérios de renda, ela não pode ser penalizada. Outra 

proposta, a qual pede ajuda, pensa em estabelecer prazo, para todas as pessoas 

que expandiram suas casas terem prazo para protocolarem croqui, e quem fizer o 

protocolo até 2024, após verificado, terá o perdão de taxas e só pagará o IPTU no 

exercício de 2025. Comenta que a medição aérea não é fiel, podem ocorrer 

distorções, visto que o que se vê é muitas vezes telhado e não construção 

necessariamente. Com isso, a pessoa legaliza sua situação e a Prefeitura passa a 

arrecadar. Fala sobre as ideias mirabolantes do Prefeito, com gastos que não podem 

ser justificados. Sobre as terceirizações, comenta sobre empresa que cuida de 

roçada, e está dando muitos problemas. O choque de gestão deve ser pela 

Prefeitura, com otimização dos gastos e recursos. Que a contribuição de iluminação 

pública é a mais cara do Brasil. É preciso entender que a população não tem 

condições de bancar tais valores. Quer discutir com os colegas um prazo, por 

exemplo, até janeiro. É sério o que está ocorrendo em Itapeva. Com a palavra o ver. 

Ronaldo. Cumprimenta a todos. Cumprimenta o morador do Bairro das Pedras e ele 

e outros moradores do bairro solicitam melhorias para o bairro. O Bairro já deveria 

ter Unidade de Saúde. Refere que há dificuldades, devido à falta de lajotamento e 

pavimentação no Bairro. Diz que a estrada de acesso ao bairro é uma das mais 

usadas da localidade. Refere que levantará as demandas e levará ao Sec. Celinho. 

Frisa que tudo depende da condição das estradas. Diz que não há abrigo de ponto 

de ônibus no local. Agradece ao Sec. Alexandre Ribas, por colocação de containers 

no Bairro das Pedras. Além disso, fala sobre a coleta seletiva que está visitando a 

zona rural, diminuindo impacto ambiental, poluição, etc. Está havendo a 

conscientização e divulgação através de informativos para a população se 

conscientizar. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 43ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 13 de julho, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 
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presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de 

julho de 2023. 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 

 

RONALDO PINHEIRO                                      DÉBORA MARCONDES 
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